



统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
倪治清
封面叠主编
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1元

空前热浪中,关注他们的生存之艰

高楼大厦撑起了城市门面,而那些“看不见”的肌理部位,其实是最重要的关切点。

现代快报首席评论员 伍里川

这两天,南京的最高温度超过40℃。一群为了省电、连电扇都舍不得打开的人们,正忍受着炙热煎熬。他们中,有在烈日下暴晒了一整天的环卫工、建筑工人;有无处可去、也无人陪伴的孩子;也有为了给儿女减轻负担而默默忍耐的老人。他们来自同一个地方——困难外来务工人员家庭。(详见昨日快报封4版)

在现代快报的报道中,他们的生存状态真实呈现,令人关切。前段时间,一条题为“谁都知道河西房价4万一平,但没有人知道高楼背后这群孩子的心酸”的视频刷屏。这条视频,在烈日下成了某个

“冰点”。视频里的这群人,是外来务工者和他们的孩子。他们,蜗居在矮墙平房中,没有空调,风扇很少开,电灯也得省着用。

20多年前,中国青年报冰点名篇“五叔五婶”让无数读者泪奔。那些看不见的苦痛,来到了我们的眼前。原来,在繁华的背后,还有那么多人在苦苦求生。

记者的“羞愧”,公众的关注,在当年引发一场震撼人心的喧嚣。而“高楼后面”,城市角落,同样存在着视线上的盲点。

那些扎根于此而又游离于此的群体,每天面对的最大问题,当然是

经济上和生活中的困顿、迷茫——在一户人家,穿着补丁衣服的爷爷,每天扛煤气罐、卖大米挣来的几十元钱,是一家人过活特别是小孩上学、老人看病的来源。

如此一来,在抗衡高温时,也就身无余力。高楼大厦撑起了城市门面,而那些“看不见”的肌理部位,其实是最重要的关切点。

如果说,过去,我们没注意,没关注,那么,今天开始,就让关切也“有声”吧!

这是现代快报一位副总最近接到的信息和电话——

政协委员建议:关心这一轮空前高温下的低收入群体和老人。

学者发问:需要我们做些什么?

医学专家直言:冷时可以“藏”,热时无法躲。关注这一群体,看看需要我们做些什么?

这些信息和电话内容,显示了沉甸甸的“社会责任”。

“看见”,才是感同身受、有难同当的前提啊!无论是媒体人的文字,还是社会的广角镜,只有对城市的角落进行了最仔细的搜寻和“停留”,才能够为打破隔膜做好准备。

这一轮“空前的高温”,已经让低收入群体包括边缘人员感受到了前所未有的困窘。他们的生存状态怎不让人牵肠挂肚。

新京报快评直呼:别拿高温热浪不当回事,这有可能是“自然灾害”。

媒体人捕捉到的嘉兴市某城中村一群异乡人在热浪中谋生、忍耐的场景,令人唏嘘。

看见时时存在的生存之艰,找准“我们需要做些什么”的路径,实现“我们在一起”的人文目标,由此开始。

议 事 幼童遗落校车致死:“无证”难掩监管之失

河北廊坊市下辖霸州市的堂二里镇亲爽养正幼儿园,因为一位3岁女童遗落校车致死事故,已被查封。这是半月来河北省发生的第四起幼儿园校车遗落幼儿致死事故;四起事故中三家均属无证,接送车辆也均不合规。

每起事故发生后,人们条件反射般发出的责问是:“只要检查一下人数,怎么会落下孩子?”可最不该发生

的,偏偏发生了。悲剧发生后,当地部门接连发文,检查校车,整改无证幼儿园。雷厉风行之下,人们还是禁不住发问:早干嘛去了?不合规的幼儿园取缔关停;接近达标的幼儿园,整改转正;合乎标准的幼儿园,规范管理,难道不应该是应有的监管常态吗?

对民办幼儿园,当地教育部门为何既不赋予合法身份,又不予取缔呢?

中国教育科学研究院储朝晖研究员一语道破天机:除了办学条件、消防、卫生等方面的审核问题,还有摆不上台面的“原因”——“如果没有登记,出事之后关园即可;如果登记了,就需要负连带责任。”要是把这些民办幼儿园给“招安”了,一旦出事教育部门就会承担管理上的连带责任;而干脆对其存在故意视而不见的话,出了事就可推为

“无证经营”让其责任自负。但这何尝不是一种令人脊背发凉的敷衍塞责?

公办幼儿园不敷民众需求,必然催生民办幼儿园,教育部门管理责任无可推卸。教育部门对民办园故作看不见,疏于监管,长此以往,不出事才怪呢?

南通于立生

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com

江北新区成立两周年 将建22条过江通道通往主城

两年前,南京江北新区被国务院批复成为国家级新区,这是中国第13个,也是江苏首个国家级新区。当时的批复文件中,对江北新区的定位是:与上海浦东新区、浙江舟山群岛新区、中国(上海)自由贸易试验区等“联动发展”,逐步建设成为自主创新先导区、新型城镇化示范区、长三角地区现代产业集聚区、长江经济带对外开放合作重要平台。

那么,在经历两年的发展后,江北新区都有了怎样的变化?未来又将迎来怎样的发展契机?

通讯员 杜晓磊

去年江北新区新增人口2.46万 未来10年区域人口将提升到260万

7月3日,紫金传媒智库发布《2017南京江北新区创新活力指数报告》。报告显示,江北新区成立后人口出现加速增长拐点,2015年和2016年常住人口分别增加2.26万和2.46万人;户籍人口也同期增长1.66万和2.1万,呈现出人口吸引和人口落户的双增长,呈现“乐居江北”的人口集聚态势。

与此同时,2012—2016年,江北新区创新资源潜力指数增幅达40.06%;从年度增长看,江北新区创新资源潜力指数年增长稳定在8%以上,体现出显著、稳定的创新资源累积增长态势。为推动优质人才,尤其是高层次人才、创新创业人才、专业技术人才和青年创业人才落户江北,除按有关

政策规定给予租房补贴,江北新区通过人才公寓和创客文化,将创客之间的交流沟通延伸到生活领域。诸多的政策红利正在促成江北新区人口加速集聚的态势。

专家指出,未来10年江北地区的人口将从170万提升到260万,城市化率从60%左右提升到80%以上。

品牌开发商纷纷抢驻江北新区 纬七路隧道板块或跻身新区核心区

人才的稳定流入,必然带来对于居住的需求。事实上,从2015年,江北新区被批复成为国家级新区后,越来越多的开发商开始集中进驻这一板块。包括正荣、保利、旭辉、银城在内的越来越多的品牌开发商纷纷布局新区。

在上周的土拍现场,多家品牌房企也进驻了江北板块的六合区域。有两幅地块拿地价格超过最高限价的90%,需要现房销售。其中,六合G19地块更是达到8949元/㎡。可见,整个江北新区

大板块的价值也在不断为开发商所发掘。

从规划上来看,南京江北新区的总体规划范围包括浦口区、六合区及栖霞区八卦洲街道。江北新区以超级“管委会”的模式运行,而其所在区域的实体行政区(浦口区、六合区、栖霞区部分街道)也独立运行。

值得关注的是,4月26日,由江苏土地市场网、土拍网联合举办的中国(上海)城市土地展在上海开展,南京市共推出64幅、754

公顷招商推介地块。在江北新区的16块招商推介地块中,一幅位于纬七路隧道板块内的地块被“划分”在“核心区”的三个推介地块中,这也意味着纬七路隧道板块在江北新区的土地价值。这一板块内部的楼盘的关注度也在不断提高,板块房源也很紧俏,目前主要在推的产品有江北正荣润江城二期润锦城临街商铺,单铺建筑面积约40—204㎡,可以满足超市、花店、咖啡店等社区店类型需求,均价30000—60000元/㎡。



未来22条过江通道通往主城 名医名校、摩天大楼组团现身新区

值得一提的是,在南京江北新区两周年新闻发布会上,江北新区的规划得到进一步落实。未来,江北新区将形成20处、共22条过江通道。正在建设的南京长江五桥,跨长江大桥长约4.4公里,全线采用双向六车道一级公路标准建设,计划“十三五”期间建成通车。同时,预计S3宁和城际线2017年底前建成通车,4号线二期、11号线一期和S8南延线已获国家发改委批复同意,“十三五”期间开工建设。南京北站将衔接北沿江高铁、京沪高铁二通道、宁淮城际、宁合客专等7个方向18条高速铁路,计划在“十三五”期间开工建设。

在城市综合功能方面,江北新区将打造名医名校、文体设施、青龙绿带和绿水湾湿地公园,

鼓楼医院江北分院、南丁格尔护理学院、托马斯杰逊国际化学学校等均将入驻江北新区。其中,位于新区中心区的国际健康城汇聚了丰富的高端医疗资源。鼓楼医院江北分院已进入内装阶段,预计2018年6月建成开业。

此外,江北新区还将打造“摩天大楼组团”初步方案包括大概一栋500米左右的高楼,旁边是400米左右的两栋高层,在它的后方有一个组团,大约300米的三栋高楼,但最终设计方案和高度还有待确定。

可以肯定的是,新区综合服务功能逐步提升。未来,南京江北新区不仅是长三角和东部沿海的重要节点,还要成为向西带动安徽、长江中上游城市等中西部地区的开放门户。